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Poštovani penzioneri, poštovane penzionerke!

Sada pripadate velikom krugu osoba o kojima vodimo brigu.

Kako su sa ostvarivanjem prava na penziju povezane različite obave-

ze i prava, važno je za Vas da budete upoznati sa zakonskim osnovama. 

Stoga Vas molimo da pažljivo pročitate ovu brošuru.

Takođe vam možemo poslati ovu brošuru na engleskom jeziku na zah-

tev. Prevodi na engleski, francuski, italijanski, hrvatski, srpski, slovački, 

slovenački, španski, češki, turski i mađarski jezik mogu se naći na inter-

netu na  www.pv.at/bestellungwww.pv.at/bestellung.

Ovo izdanje je zasnovano na pravnom okviru od 1. januara 2026. godine.

Dodatno zu ovo, u Pokrajinskoj službi u Beču i u pojedinim pokrajina-

ma na raspolaganju Vam stoje obučena stručna lica tokom posebnih 

savetodavnih dana organizovanih za penzionere i penzionerke koji žive 

u inostranstvu, radi detaljnih informacija i pojedinačnih konsultacija.

Kao uslužno preduzeće usmereno ka korisnicima, naš cilj je da Vam u 

okviru zakonskih mogućnosti pomognemo brzo i nebirokratski.

Vaš Pensionsversicherung
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Odobravanje / dodela penzije –  
pisana obaveštenja

Obaveštenje

Ukoliko Vam je putem obaveštenja odobren predujam na penziju, to 

znači da uslovi za konačno utvrđivanje prava na penziju još uvek nisu 

ispunjeni. Ipak, trudimo se da postupak utvrđivanja prava završimo što 

je moguće brže i izdamo rešenje.

Rešenje

O pravu na penziju odlučuje se rešenjem. Ovo rešenje postaje pravos-

nažno ukoliko ne podnesete žalbu u roku od 3 meseca od dana njego-

vog dostavljanja.

Rešenje (odnosno obaveštenje) je dokument. On pokazuje da pri-

mate penziju iz austrijskog zakonskog penzijskog osiguranja.  

Stoga Vam preporučujemo da taj dokument pažljivo sačuvate.
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Isplata penzije

Isplata penzije vrši se naknadno, uvek prvog dana narednog meseca. 

Ukoliko taj dan pada u subotu, nedelju ili na praznik, penzija će Vam 

biti doznačena tako da Vam bude na raspolaganju poslednjeg radnog 

dana pre tog datuma.

Isplata penzije se po pravilu vrši lično penzioneru ili penzionerki.

Doznaka u inostranstvo

Penzija će biti elektronski prenesena preko firme Deutsche Post AG na 

penzioni tekući račun / zajednički račun u finansijskoj instituciji po vašem 

izboru (Austrija / inostranstvo).

Prenos putem čeka nije moguće.

Ukoliko u budućnosti želite da promenite način doznake, molimo 

Vas da nas o tome blagovremeno obavestite.
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Dodatne isplate

Uz penzije za april, odnosno oktobar svake godine, primate dodatnu 

isplatu. Ona se isplaćuje u visini penzije koja je isplaćena za mesec april, 

odnosno oktobar, uključujući dečiji dodatak.

Proporcionalna isplata

Prva dodatna isplata se dodeljuje samo proporcionalno, ako u dotičnom 

mesecu dodatne isplate i u prethodnih 5 meseci penzija nije bila pri-

mana neprekidno. Visina dodatne isplate se u tom slučaju smanjuje za 

jednu šestinu za svaki kalendarski mesec bez isplate penzije.

Posebnost

Kod penzija za udovice / udovce i siročad važi sledeća posebnost: ako 

je preminula osoba već primala penziju, ti meseci primane penzije se 

računaju kao meseci primanja penzije za udovice / udovce i siročad. To 

znači da se u tim slučajevima proporcionalna isplata verovatno ne pri-

menjuje (npr. referentni datum lične penzije 1. avgust 2025, nastup 

smrti 31. avgust 2025, referentni datum penzije za udovce / udovice i 

siročad 1. septembar 2025).
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Oporezivanje penzije

Ograničena poreska obaveza

Lica koja nemaju prebivalište niti uobičajeno boravište u Austriji ili se 

u Austriji ne zadržavaju duže od 6 meseci podležu ograničenoj pores-

koj obavezi.

Porez na dohodak od penzije se obračunava prema odredbama Zako-

na o porezu na dohodak. Poreske olakšice za samostalne izdržavao-

ce i samohrane roditelje, kao i neoporezivi delovi dohotka, ne uzima-

ju se u obzir.

Državljani i državljanke EU / EEP i Švajcarske

Državljani i državljanke država članica Evropske unije (EU), odnosno 

neke države na koju se primenjuje Sporazum o Evropskom ekonoms-

kom prostoru (EEP) i građani i građanke Švajcarske mogu biti tretira-

ni kao lica sa neograničenom poreskom obavezom, ako im glavni pri-

hodi potiču iz Austrije. Zahtev u tom pogledu – za istekle kalendarske 

godine – treba podneti poreskoj upravi.

Međutim, tekuća primanja penzije se i dalje oporezuju prema pravili-

ma koja važe za lica sa ograničenom poreskom obavezom.
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Ugovori o izbegavanju dvostrukog oporezivanja

Ugovori o izbegavanju dvostrukog oporezivanja služe za izbegavan-

je višestrukog oporezivanja u više država služe. Ugovori o izbegavanju 

dvostrukog oporezivanja raspoređuju prava oporezivanja između država. 

Prema dogovorima koje je Austrija zaključila sa pojedinačnim državama 

radi izbegavanja dvostrukog oporezivanja, penzije koje se isplaćuju u 

inostranstvo podležu oporezivanju samo jednom. Aktuelna lista država 

sa kojima je Austrija zaključila ove dogovore nalazi se na internet stra-

ni Saveznog ministarstva finansija  www.bmf.gv.atwww.bmf.gv.at.

Ako Ugovor o izbegavanju dvostrukog oporezivanja predviđa oporezi-

vanje u (stranoj) državi prebivališta i time omogućava da penzija u Aus-

triji bude oslobođena od oporezivanja, pre prelaska na novo oporezi-

vanje mora se dostaviti potvrda o prebivalištu overena od strane strane 

poreske uprave (obrazac ZS-QU1).
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Zdravstveno osiguranje

Zakonsko zdravstveno osiguranje je u osnovi vezano za mesto prebiva-

lišta. Ako kao penzioner ili penzionerka živite u inostranstvu, niste auto-

matski osigurani u austrijskom sistemu zdravstvenog osiguranja.

Prebivalište u državi članici EU, EEP-a ili Švajcars-
koj

Merodavne su u osnovi odredbe iz Uredbe (EEZ) br. 1408 / 71 i Uredbe 

(EEZ) br. 574 / 72, kao i od 1. maja 2010. godine Uredbe (EZ) br. 883 / 2004 

i Uredbe (EZ) br. 987 / 2009.

U skladu sa propisima, Vi i članovi Vaše porodice u načelu ostvarujete 

prava iz zakonskog zdravstvenog osiguranja od nosioca zdravstvenog 

osiguranja u državi Vašeg prebivališta, ukoliko i tamo primate penziju.

Ukoliko u Vašoj državi prebivališta ne postoji pravo na penziju i nijed-

na druga država članica EU, država EEP-a ili Švajcarska nije nadležna za 

sprovođenje zdravstvenog osiguranja, austrijsko zdravstveno osigu-

ranje preuzima troškove Vaših usluga. Usluge u naturi (npr. medicins-

ka lečenja) privremeno obezbeđuje zakonski nosilac zdravstvenog osi-

guranja u Vašoj zemlji prebivališta.

Detaljnije informacije o tome možete dobiti i kod svog nadležnog 

nosioca penzijskog, odnosno zdravstvenog osiguranja u Vašoj državi 

prebivališta.
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Prebivalište u zemlji sa zaključenim sporazumom

Propisi o zdravstvenom osiguranju za penzionere i penzionerke zavi-

se od konkretnog sporazuma o socijalnom osiguranju. Ne sadrže svi 

sporazumi odredbe o zdravstvenom osiguranju. Trenutno takvi propi-

si postoje sa sledećim zemljama: Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Se-

verna Makedonija, Srbija, Tunis i Turska.

Ukoliko živite u jednoj od ovih zemalja i ne primate penziju prema ta-

mošnjim pravnim propisima, austrijsko zdravstveno osiguranje preu-

zima troškove Vaših usluga. Usluge u naturi (npr. medicinska lečenja) 

privremeno pruža zakonski nosilac zdravstvenog osiguranja u Vašoj 

državi prebivališta (u skladu sa tamo važećim pravnim propisima).

Dodatne informacije o tome možete dobiti i od svog nadležnog pen-

zijskog, odnosno zdravstvenog osiguranja u državi prebivališta.
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Prijava za austrijsko zdravstveno osiguranje

Korišćenje usluga o trošku austrijskog zdravstvenog osiguranja po-

drazumeva prijavu kod nadležnog austrijskog nosioca zdravstvenog 

osiguranja, kao i odgovarajuću registraciju kod pomažućeg nosioca u 

državi prebivališta.

Kod prijave za austrijsko zdravstveno osiguranje, u principu se od svake 

penzije (osim penzije za siročad) odbija doprinos za zdravstveno osi-

guranje.

Bez penzije u državi prebivališta
Ako živite u nekoj državi članici EU, EEP, Švajcarskoj, Bosni i Hercegovi-

ni, Crnoj Gori, Severnoj Makedoniji, Srbiji, Tunisu ili Turskoj, prijava za 

austrijsko zdravstveno osiguranje uglavnom se vrši automatski u okvi-

ru postupka za utvrđivanja prava na penziju.

Primanje penzije u državi prebivališta
Ako živite u jednoj od gore navedenih država, primate penziju od nje i 

imate pravo na materijalne usluge prema pravnim propisima te države, 

prijava za austrijsko zdravstveno osiguranje nije moguća.
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Obaveštenje o usklađivanju penzije

Austrijske penzije se uvek usklađuju 1. januara. O usklađivanju 

(povećanju) penzije dobijate posebno obaveštenje.

Penzije sa referentnim datumom obračuna od 1. januara 2025. godine 

biće prilikom prvog povećanja penzije u januaru 2026. godine propor-

cionalno uvećane za 50 % izračunatog iznosa povećanja.

Penzije sa referentnim datumom obračuna do 31. decembra 2024. go-

dine biće od 1. januara 2026. godine uvećane kao i do sada – za puni 

iznos povećanja (100 %).

Ova odredba se ne primenjuje na naknadu za rehabilitaciju, zbog čega 

se ona u kalendarskim godinama 2026. i 2027. neće povećavati.
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Posebnosti kod starosnih penzija

Dodatna zarada u starosnoj penziji

Pri odlasku u penziju, prestanak radnog odnosa na referentni  

dan sticanja prava na starosnu penziju nije neophodan. Takođe,  

i nakon što počnete da primate starosnu penziju, moguće je bez 

ograničenja obavljati delatnost koja podrazumeva obavezno osi-

guranje, počev od prvog dana meseca nakon navršenja zakonske 

starosne granice za penzionisanje.
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Posebnosti kod penzije za dugogo-
dišnje osiguranje, koridor-penzije i 
penzije za teške poslove

Ukidanje penzije

Dugogodišnja penzija na osnovu osiguranja, kao i koridorske i penzije za 

teške poslove, u načelu prestaju od dana početka obavljanja delatnosti, 

uključujući i onu u inostranstvu, pre navršenih godina za redovnu staros-

nu penziju, ako mesečni bruto prihod od te delatnosti premašuje gra-

nicu za zanemarljiv iznos od 551,10 € (stanje u 2026. godini). Međutim, 

pravo na penziju prvi put prestaje tek kada dozvoljeni iznos prekoračenja 

u kalendarskoj godini premaši 40 % mesečne granice za zanemarljiv iznos 

(dozvoljeni iznos prekoračenja = 40 % od 551,10 €).

Ponovno ostvarivanje prava

Penzija koja je prestala ponovo se uspostavlja u prethodnom obimu od 

dana kada se više ne obavlja nijedna nesamostalna ni samostalna de-

latnost sa prihodom koji prelazi granicu za zanemarljiv iznos.

Kako biste ponovo primali isplate penzije, molimo Vas da nas 

odmah obavestite. Obratite pažnju i na naša uputstva za prijave 

(videti „Uputstva za prijave“  strana 31).
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Prelazak u starosnu penziju

Prevremena starosna penzija automatski, od prvog dana u mesecu 

nakon navršene starosne granice za redovnu penziju, prelazi u staros-

nu penziju u do tada važećem iznosu.

Zahtev za starosnu penziju stoga nije dopustiv ako već postoji pravo na 

prevremenu starosnu penziju.

Molimo Vas, da se za detaljnije informacije obratite našem osoblju.

 © istockphoto.com/AleksanderNakic
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Posebnosti kod invalidskih penzija, 
odnosno penzija zbog nesposob-
nosti za obavljanje zanimanja

Delimična penzija

Radna aktivnost uz primanje invalidske penzije, odnosno penzije zbog 

nesposobnosti za obavljanje zanimanja, može dovesti do umanjen-

ja iznosa penzije kao i do provere invaliditeta, odnosno nesposobnos-

ti za obavljanje zanimanja.

Ako prihod od radne aktivnosti prelazi mesečnu granicu za zanemarljiv 

iznos od 551,10 € (stanje u 2026. godini), penzija u tom dotičnom me-

secu može biti isplaćena kao delimična penzija.

Ako mesečni ukupni prihod (= zbir bruto penzije i prihoda od rada) pre-

lazi 1.599,99 € bruto, iznos penzije se umanjuje za iznos obračunate 

razlike.

Delimična penzija se iznova utvrđuje iz sledećih razloga:

	» prilikom svakog novog započinjanja rneke adne aktivnosti

	» na poseban zahtev lica koje prima penziju

Pored toga se oscilacije u prihodima tokom pojedinačnih meseci u ko-

jima se prima penzija kompenzuju službenim godišnjim poravnanjem.
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Zahtev za produženje prava

Ako u toku primanja privremene penzije zbog invaliditeta ili nesposob-

nosti za obavljanje zanimanja ne dođe do poboljšanja zdravstvenog 

stanja, preporučuje se da se odgovarajući zahtev podnese već tri me-

seca pre prestanka isplate naknade, kako bi se, po mogućstvu, izbe-

gao prekid u primanju penzije.

Ponovno veštačenje

Ukoliko se može očekivati poboljšanje zdravstvenog stanja, u tim 

slučajevima može biti propisano ponovno veštačenje, uprkos postojećem 

pravu na invalidsku penziju, odnosno penziju zbog nesposobnosti za 

obavljanje zanimanja.

Oduzimanje penzije

Penzije priznate zbog trajnog invaliditeta, odnosno nesposobnosti za 

obavljanje zanimanja, moraju se oduzeti ukoliko se zdravstveno stanje 

penzionera ili penzionerke toliko poboljša da uslovi koji su bili odlučujući 

za dodelu prava više nisu ispunjeni.

Obavljanje radne aktivnosti takođe može dovesti do provere invalidi-

teta, odnosno nesposobnosti za obavljanje zanimanja i, kao posledica 

toga, do oduzimanja prava na penziju.

Nakon navršenog propisanog starosnog doba za redovnu penziju, 

oduzimanje prava više nije dozvoljeno.
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Penzije za udovce / udovice i siročad

Penzije za udovce / udovice i siročad pripadaju preživelom (uključujući 

i razvedenom) bračnom drugu, preživelom registrovanom partneru ili 

partnerki, kao i deci preminulog roditelja, ukoliko su ispunjeni zakons-

ki uslovi.

Penzija za udovice / udovce

Visina udovačke / udovaike penzije iznosi između 0 i 60 % penzije na 

koju je preminuli bračni drug ili registrovani partner imao pravo ili bi 

imao pravo.

Prijava promene prihoda

Povećanje ili smanjenje sopstvenog prihoda može uticati na promenu 

iznosa udovačke / udovičke penzije. Novo utvrđivanje iznosa se u načelu 

vrši po službenoj dužnosti, ali i po posebnom zahtevu.
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Posebne karakteristike penzije za  
udovice / udovce

Vremensko ograničeno udovačke / udovičke penzije
Počev od 1. januara 1988. godine, zakon predviđa vremenski ograničenu 

udovačku / udovičku penziju za određene grupe lica, osim ako nisu 

ispunjeni dodatni kriterijumi.

Produženje prava na penziju nakon isteka roka
Ukoliko je udovička / udovačka penzija dodeljena samo do isteka 30 ka-

lendarskih meseci nakon smrti osiguranika / osiguranice, potrebno je 

obratiti pažnju na sledeće:

	» Ako u trenutku prestanka prava postoji invaliditet, postoji pravo na 

penziju za dalje vreme trajanja invaliditeta (bez zaštite zanimanja, 

odnosno ako lice više ne može biti upućeno na opšte tržište rada, 

čak ni u slučaju nesposobnosti za obavljanje zanimanja).

	» Ali, zahtev za produženje mora biti podnet najkasnije u roku od 3 

meseca od dana prestanka prava.

	» Zakasneli zahtev za produženje mora biti odbijen.

Ukoliko se osećate kao osoba sa invaliditetom, preporučujemo da pod-

nesete zahtev za produženje udovačke / udovičke penzije pre isteka 30 

kalendarskih meseci.
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Otpremnina
U slučaju ponovnog stupanja u brak, udovačka / udovička penzija se 

isplaćuje jednokratno u iznosu od 35 mesečnih iznosa penzije (bez do-

datka za usklađivanje).

Ako priznata vremenski ograničena udovačka / udovička penzija 

prestane zbog ponovnog stupanja u brak, ne pripada bilo kakva 

otplata.

Ponovno ostvarivanje prava
Pravo na udovičku / udovačku penziju se ponovo ostvaruje na osnovu 

zahteva ukoliko je drugi (ili naredni) brak okončan smrću bračnog druga, i 

ako se radilo o vremenski neograničenom pravu na udovačku / udovičku 

penziju.

Zahtev za ponovno ostvarivanje prava na udovačku / udovičku penziju 

može se podneti i ako je drugi (ili neki naredni) brak okončan razvo-

dom ili poništenjem. Pri tome treba imati u vidu da podnosilac zahte-

va ne sme biti isključivo ili pretežno kriv za razvod (poništenje) braka.

Pravo se ponovo uspostavlja od prvog dana meseca koji sledi nakon 

podnošenja zahteva, ali najranije od prvog dana meseca koji sledi nakon 

proteka dve i po godine od prestanka prethodnog prava na penziju.
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Na ponovo ostvarenu udovačku / udovičku penziju se uračunavaju 

udovička / udovačka penzija iz novog braka, alimentacija i prihodi koji 

pripadaju udovici / udovcu na osnovu razvedenog ili poništenog braka, 

kao i dodatni prihodi. Udovačka / udovička penzija koja je bila prizna-

ta kao vremenski ograničena ne može se ponovo ostvariti.

Brošura 

Udovačka / udovička penzija

Detaljne informacije možete pronaći na našoj internet stra-

ni kao i u brošuri  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV121121  (Nemački). 
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Penzija za siročad

Penzija za siročad se generalno izvodi od penzije na koju je preminuli ro-

ditelj imao pravo ili bi imao pravo u trenutku smrti (40 % za polusiročad, 

60 % za potpunu siročad).

Do navršenih 18 godina života, kao deca se smatraju, ako su ispunje-

ni i ostali uslovi:

	» deca i usvojena deca osiguranika / osiguranice

	» pastorčad, ako stalno žive u zajedničkom domaćinstvu sa osigura-

nikom / osiguranicom

Do navršenih 18 godina života nije bitno da li dete već obavlja neko za-

nimanje ili se nalazi još na školovanju.

Deca nakon navršenih 18 godina života imaju pravo na penziju za 

siročad samo pod određenim uslovima.

Unučad nemaju pravo na penziju za siročad.
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Posebne karakteristike penzije za siročad

Produženje prava na penziju
Zahtev za produženje prava na penziju za siročad mora biti podnet u 

roku od tri meseca nakon navršenih 18 godina života, kako ne bi došlo 

do prekida u ostvarivanju prava.

Prestanak prava na penziju
Ako uslovi za produženje prava više nisu ispunjeni, penzija za siročad se 

ukida istekom meseca u kojem je nastupio razlog za prestanak prava 

(isplata se obustavlja). U slučaju prestanka radne nesposobnosti, pro-

dužena penzija za siročad se ukida krajem meseca koji sledi nakon dos-

tavljanja rešenja.

Brošura

Penzija za siročad

Detaljne informacije možete pronaći na našoj internet stra-

ni kao i u  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV122122  (Nemački)..  
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Otpremnina

Ako uslov minimalnog staža nije ispunjen, ali je preminuli stekao / pre-

minula stekla makar jedan mesec uplaćenih doprinosa, udovcu / udovi-

ci ili preživelom registrovanom partneru / preživeloj registrovanoj part-

nerki i ravnopravno deci (ako ispunjavaju uslov za status deteta) umesto 

penzije pripada otpremnina kao jednokratna isplata.

Ako je uslov minimalnog staža ispunjen, ali nema zakonskih nasled-

nika sa pravom na penziju, otplata pripada redom: deci, roditeljima, 

braći i sestrama preminulog / preminule, pod uslovom da su živeli u 

zajedničkom domaćinstvu s njim / njom, da nisu obezbeđeni i da su pre-

težno bili izdržavani od strane preminulog / preminule.

 © istockphoto.com / AndreyPopov
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Dečiji dodatak

Pravo na dečiji dodatak imaju korisnici / korisnice sopstvene penzije.

Kao deca se smatraju sledeća lica mlađa od 18 godina, ukoliko su ispun-

jeni i ostali uslovi:

	» Deca i usvojena deca

	» Pastorčad, ako stalno žive u zajedničkom domaćinstvu sa osigurani-

kom / osiguranicom

	» Unučad, ako stalno žive u zajedničkom domaćinstvu sa osigurani-

kom / osiguranicom, ako imaju pravo na izdržavanje i ako je 

zajedničko prebivalište u zemlji ili se primenjuje pravo Evropske 

unije

U određenim slučajevima dečiji dodatak se može primati i za decu sta-

riju od 18 godina:

	» u slučaju školovanja, studija ili stručnog osposobljavanja (najduže 

do 27. godine života)

	» za vreme učešća u dobrovoljnoj društvenoj godini, dobrovoljnoj 

godini zaštite životne sredine, službi sećanja ili mirovnoj i socijalnoj 

službi (najduže do 27. godine života)

	» tokom trajanja radne nesposobnosti, ako je ona nastupila pre 18. 

rođendana ili pre isteka roka navedenog u prethodne dve tačke
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Zahtev za produženje prava na dečiji dodatak mora se podneti u roku 

od tri meseca nakon navršenih 18 godina života, kako ne bi došlo do 

prekida u ostvarivanju prava.

Ako uslovi za produženje prava više nisu ispunjeni, isplata dečijeg do-

datka se obustavlja istekom meseca u kojem je nastupio razlog za pres-

tanak prava, odnosno u slučaju prestanka radne nesposobnosti krajem 

meseca koji sledi nakon dostavljanja rešenja.

Visina

Dečiji dodatak iznosi mesečno bruto 29,07 € za svako dete.

Brošura 

Dečiji dodatak

Detaljne informacije možete pronaći na našoj internet stra-

ni kao i u brošuri  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV155155  (Nemački). 
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Mirovanje penzije

Pod određenim uslovima dolazi do mirovanja penzije. To znači da pravo 

na penziju u osnovi i dalje postoji, ali se isplata penzije ne vrši sve dok 

god postoje određeni razlozi koji to sprečavaju.

Penzija miruje za vreme trajanja kazne zatvora duže od jednog mese-

ca. Članovi porodice koji nisu saučesnici u krivičnom delu imaju pravo, 

na osnovu zahteva, na deo penzije.

Posebnost: Penzija se ne miruje ako se kazna zatvora izvršava putem 

elektronskog nadzora u kućnom pritvoru (nanogica).

Penzija, pod određenim uslovima, može da miruje tokom boravka u 

inostranstvu.

Kontakt

Za bliže informacije u vezi sa ovim, molimo Vas da se 

obratite zaposlenima Penzijskog osiguranja. Naše kontakt-

ne podatke možete naći na  www.pv.at/kontaktwww.pv.at/kontakt
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Dodatak za negu

U slučaju uobičajenog boravka u zemlji i primanja neke osnovne ispla-

te (npr. penzije), ili posedovanja austrijskog državljanstva (odnosno 

državljanstva koje se izjednačava sa austrijskim), može postojati pravo 

na dodatak za negu nakon podnošenja zahteva i ispunjenja ostalih us-

lova. Dodatak za negu je, u zavisnosti od potrebnog obima nege, po-

deljen u sedam nivoa.

Brošura 

Dodatak za negu

Detaljne informacije možete pronaći na našoj internet stra-

ni kao i u brošuri  www.pv.at/PVwww.pv.at/PV301301  (Nemački).  

Pod određenim uslovima, dodatak za negu može pripadati i penzione-

rima i penzionerkama koji žive u inostranstvu.
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Promena prebivališta

Ukoliko promenite svoje prebivalište, molimo Vas da nas o tome 

odmah obavestite i dostavite potvrdu o prijavi, odnosno odjavi  

prebivališta. U slučaju preseljenja u drugu državu moguće su 

eventualne promene u vezi sa porezom na dohodak, zdravstvenim 

osiguranjem ili sličnim pitanjima.
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Potvrda o životu

Obaveza dostavljanja

Za isplatu penzija penzionerima i penzionerkama koji imaju prebiva-

lište u inostranstvu, jednom godišnje je obavezno dostavljanje potvrde 

o životu.

Sledeće grupe osoba oslobođene su obaveze dostavljanja potvrde o 

životu:

	» Penzioneri i penzionerke sa prebivalištem u Nemačkoj, kojima se 

austrijska penzija isplaćuje u Nemačku

	» Penzioneri i penzionerke sa prebivalištem u Hrvatskoj, koji primaju 

austrijsku i hrvatsku penziju

Internet strana

Pensionsversicherung Österreich

Detaljne informacije o potvrdi o životu možete pronaći na 

 www.pv.at/Lebensbestaetigungwww.pv.at/Lebensbestaetigung. 
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Uputstva za prijave

Zakonske odredbe obavezuju sve primaoce isplata i podnosioce zahte-

va da neodložno prijave svaku promenu koja se tiče prava na primanje, 

visinu naknade ili prebivališta.

Koje su promene važne, koji rokovi važe i kako da ispravno izvršite pri-

javu, možete saznati iz našeg informativnog lista, koji je dostupan i na 

više jezika.

Internet strana

Pensionsversicherung Österreich

Detaljne informacije o potvrdi o životu možete pronaći na 

 www.pv.at/Meldepflichtenwww.pv.at/Meldepflichten. 

Pravovremenom prijavom izbegavate prekomerne isplate. Vašu prija-

vu prima svako službeno mesto Penzijskog osiguranja. Molimo Vas da 

imate u vidu da će iznosi isplaćeni u većem obimu zbog zakašnjele pri-

jave biti potraživani nazad.
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Informacije i savetovanje

Za Vaše želje i pitanja u vezi sa penzijskim pitanjima dostupni smo radnim 

danima — od ponedeljka do srede od 7:00 do 15:30 časova, četvrtkom 

od 7:00 do 18:00 časova i petkom od 7:00 do 15:00 časova po srednjo-

evropskom vremenu — na broj telefona +43 (0)5 03 03

Molimo Vas da svoje upite uputite pisanim putem na adresu

Pensionsversicherung Österreich 

Pokrajinski zavod Beč 

Friedrich-Hillegeist-Straße 1  

1020 Beč, Austrija

Takođe možete poslati elektronski dopis na adresu  pva-lswpva-lsw@pv.at@pv.at.

Informacije i savetovanje možete dobiti i tokom dana za razgovor Pen-

zijskog osiguranja u sledećim državama:

Nemačka, Italija, Hrvatska, Lihtenštajn, Švajcarska, Srbija, Slovačka, 

Slovenija, Češka, Mađarska

Molimo Vas da na zakazani termin ponesete dokaz o identitetu (npr. 

vozačku dozvolu, pasoš, ličnu kartu).

Aktuelne informacije u vezi sa penzijskim pitanjima, kao i mesto i vreme 

održavanja dana za savetovanje, možete pronaći na internetu pod  

www.pv.atwww.pv.at.

Rešenje (ili obaveštenje) sadrži Vaš broj osiguranja. Molimo Vas da ovaj 

broj obavezno navedete u svakoj pisanoj komunikaciji. Time olakšavate 

pronalaženje predmeta i omogućavate nam brže rešavanje Vašeg zahteva.
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PV 512

Molimo obratite pažnju!

Ove opšte informacije ne mogu zameniti lični savetodavni 
razgovor. Zaposleni i zaposlene u Penzijskom osiguranju 
Vam za to stoje na raspolaganju u svim pokrajinskim služba-
ma. Adrese i brojevi telefona dostupni su na internet strani 
 www.pv.at/kontaktwww.pv.at/kontakt.

Informacije o našim međunarodnim danima za savetovanje 
možete pronaći pod  www.pv.at/InternationaleSprechtagewww.pv.at/InternationaleSprechtage.

Molimo Vas da na zakazani termin ponesete dokaz o identi-
tetu (npr. vozačku dozvolu, pasoš, ličnu kartu).

Mnoge dodatne informacije možete pronaći na strani 
 www.pv.atwww.pv.at.

https://www.pv.at/kontakt
https://www.pv.at/InternationaleSprechtage
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